Elementi di Analisi Matematica A e Geometria

proff. Grassini, Perelli Cippo, Rolandi, Sabadini – 30.1.08

Cognome………………………………………………….Nome…………………………………………

Matricola…………………. Firma…………………………………………….N. iscrizione………
1. a) Enunciare il teorema fondamentale del calcolo integrale.            

     b) Calcolare il seguente limite:  limx 
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2. Sia data la funzione    f(x) = 
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a) Nel caso  k = 0  calcolare l’area della regione compresa fra il grafico di  f , l’asse x,  le rette x = 0 e x=2.

b) Dire, giustificando la risposta, per quali valori reali di  k  f   è integrabile in senso generalizzato nell’intervallo [0,2].

3. Si consideri la trasformazione lineare   L : R3 
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 R3  che, rispetto alle basi canoniche, è rappresentata dalla matrice

A = 
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a) Dire per quali valori di  k  L  è suriettiva e/o iniettiva.

b) Dato il vettore  v = (a,b,c) ,  dire per quali valori di a,b,c  v  appartiene all’immagine di L . Trovare poi la controimmagine di  v  quando  L  non è suriettiva.

4. a) Dare la definizione di dimensione e base di un sottospazio.

b) Dire, giustificando la risposta, se i seguenti sottoinsiemi dello spazio vettoriale delle matrici   
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  sono sottospazi e, in caso affermativo, trovarne la dimensione e una base:

U = 
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           V = 
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5. Data la matrice  A =  
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  , dire se esiste una matrice non singolare  S tale che  S
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 A S sia diagonale. In caso affermativo trovare  S .

6. Dati i piani di equazioni  x + 2y – 2z = 1  e  2x + y + 2z = -1 , dopo aver verificato che sono fra loro perpendicolari, scrivere l’equazione del piano ortogonale ad entrambi e passante per il punto (- 1, 1, 0) .

_1261485202.unknown

_1261563782.unknown

_1261929453.unknown

_1261556481.unknown

_1261557145.unknown

_1261557269.unknown

_1261556364.unknown

_1261313512.unknown

_1261313587.unknown

_1261485048.unknown

_1261313058.unknown

